Referat - Virup Skovvej Grundejerforening

Tidspunkt og sted: Mødet skulle være afholdt den 2/11-2020, men er aflyst på grund af corona-restriktioner.
Deltagere: Heidi, Susanne, Jakob, Jan, Linda, Peter
Afbud: 
Referent: Der er ikke tale om et referat, men en skriftlig afrapportering af status. Hvert bestyrelsesmedlem kan indskrive kommentarer. Sådanne kommentarer gives ved først at skrive sit navn med en understreg, efterfulgt af en kommentar.

Dagsorden
1) Status fra udvalg til undersøgelse af traktosebekæmpelse
2) Status fra udvalg til forbedringer af jordvolden langs stien og vejen
3) Status på muligheder for forbedrede bankvilkår
4) Status på muligheder for låsning af hensatte midler i vejfond
5) Status på ny sti til stamvejen
6) Status på drift af stamvejen
7) Status på hjemmesiden
8) Status på adgange til banken
9) Post til Grundejerforeningen
10) Markering af sti mellem nummer 49 og 51
11) Eventuelt

Punkt 1:
Jakob vil gerne drøfte undersøgelsen med afdelingsbestyrelsen, da undersøgelse trækker på boligkontorets faglige viden, og da afdelingsbestyrelsen (gennem Haveudvalget) sidder inde med viden om evt. traktose på grundejerforeningens arealer.
Desværre har der ikke været mulighed for at afholde bestyrelsesmøde i afdelingsbestyrelsen (coronarestriktioner), men jeg har fået tilkendegivelse om, at medlemmer fra bestyrelsen ønsker at deltage i udvalget.
Punkt 2:
Se punkt 1.
Punkt 3:
Peter: Dette arbejde afventer, at vi får adgang til netbanken, således der kan skabes et samlet overblik over vores indeståender.

Punkt 4:
Peter: Jakob og Peter måtte aflyse deres møde på grund af corona-restriktioner. Når der kommer adgang til netbanken, kan arbejdet optages via mail.

Punkt 5:
Peter: Der er ikke sket noget her. Peter tager kontakt til Susanne via mail.

Punkt 6:
Peter: Der er ikke sket noget her. Peter tager kontakt til Susanne via mail.

Punkt 7:
Peter: Henrik har overtaget kontrollen med foreningens hjemmeside. Det viser sig, at foreningen ejer to domæner: virupskovvej.dk (ca. 550 kr./år) og virupskovvej.nu (ca. 250 kr./år). Peter foreslår, at vi ikke gentegner virupskovvej.nu, da vi ikke anvender dette domæne. – Beslutningen kan udestå til næste fysiske møde.
[bookmark: _GoBack]Heidi: God idé at sløjfe virupskovvej.nu (ca. 250 kr./år)
Peter: Mailinglisten er opdateret. Jan og Jakobs telefonnumre fremgår ikke på hjemmesiden. – Vil I to skrive jeres telefonnumre ind i dette ”referat”, således nummeret kan komme på hjemmesiden?

Punkt 8:
Peter: Peter har afleveret dokumenterne i banken, men Susanne er blevet ringet op ang. manglende id på Jakob og Peter. Jakob og Peter tager selv kontakt til banken for at få ordnet forholdene. – Susanne vil du skrive kontaktoplysninger på den pågældende bank-medarbejder således vi kan tage direkte kontakt til hende?

Punkt 9:
Peter: Heidi og Peter nåede at mødes inden corona-nedlukningen, men det er umanerligt vanskeligt at få virk.dk til at fungere, som vi ønsker. Peter arbejder videre på sagen.
Jakob har d. 3-11 afleveret id i banken, med lovning om at dokumentation kom den rette medarbejder i hænde.
Punkt 10:
Peter: Linda har bedt om at dette punkt sættes på dagsorden. – Punktet udestår til fysisk møde.
Heidi: Dette punkt er vel et forslag til en generalforsamling og ikke et punkt til vores møde?

Punkt 11:
Heidi: Holder vi fast i vores lille julefrokost den 14.12.20 eller skal vi holde det i det nye år af hensyn til Corona situationen ?
Jakob har taget kontakt til Ninna, foreslagsstiller omkring indkøb af basketkurv på grundejerforeningens arealer. Ninna fastholder forslaget og udarbejder et konkret forslag til næste generalforsamling, indeholdende prisoverslag, placering, samt forestager høring af umiddelbare naboer. Jakob / afdelingsbestyrelsen bistår med assistance såfremt det er nødvendigt.
